

PLANO DE GOVERNO

2025



2028

CHAVES - PARÁ



Coligação UNIDOS POR CHAVES



SUMÁRIO

PARTE 1

UNIDOS POR CHAVES

PARTE 2

PROPOSTAS DE GOVERNO

- 1. GESTÃO MUNICIPAL “Pra Chaves Crescer”**
- 2. EDUCAÇÃO “Chaves do Futuro”**
- 3. SAÚDE “Cuidar de Todos”**
- 4. SEGURANÇA, CIDADANIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL "Cidade Segura"**
- 5. SANEAMENTO BÁSICO E MEIO AMBIENTE "Viver Melhor”**
- 6. AGRICULTURA, PECUÁRIA E PESCA "Nossa Terra e Rios"**
- 7. INFRAESTRUTURA "Chaves Forte"**
- 8. CULTURA, ESPORTE, LAZER E TURISMO "Viva Chaves"**

PARTE 1

A Coligação Unidos por Chaves é composta por lideranças dedicadas ao desenvolvimento sustentável, à inovação e à valorização da cultura local. O presente Plano de Governo tem como base as características essenciais do município em conformidade à opinião dos Chaveenses que foi fundamental em todo o processo de construção das propostas. O município de Chaves, na Ilha do Marajó – PA, possui localidades diferentes e distantes entre si. O acesso a algumas regiões é complexo e diretamente ligado a natureza das marés

Elaborado com a participação ativa da comunidade, a equipe visitou moradores de todas as localidades buscando conhecer a real necessidade das comunidades. Nosso plano é fruto de um trabalho coletivo que acredita na força da união para transformar Chaves em um modelo de desenvolvimento.

Acreditamos ainda que o desenvolvimento só é sustentável quando realizado em conjunto com a população. Por isso, reforçamos nosso compromisso de manter um diálogo constante com todos os setores da sociedade, garantindo que cada voz seja ouvida e que as decisões sejam tomadas de forma democrática e inclusiva.

A falta de evolução municipal em comparação ao crescimento estadual, considerando o Governo do Pará, é outro ponto a ser apresentado como eixo na construção das propostas aqui apresentadas.

O alicerce deste plano é gestão preparada com compromisso e responsabilidade profissional e afetiva, considerando o carinho pessoal com o município que é nossa origem.

Coligação UNIDOS POR CHAVES





RITA PINHO
Candidata a Prefeita

Me chamo Rita Pinho e com muito orgulho, sou ribeirinha nascida na Vila de Arapixi, localizada em Chaves, no Marajó – PA. Caçula de 11 irmãos. Minha mãe era costureira. Eu e meus irmãos, juntamente a ela, enfrentamos muitas dificuldades, porém, com a força da família marajoara conseguimos vencer todos os obstáculos.

Estudei, me formei em contabilidade, sem nunca perder vínculos com minhas origens. Fui aprovada no concurso público da prefeitura de Chaves em 2009, me dediquei, realizei curso de especialização em Gestão Pública. Com apoio do Governador do Estado, assumi o MDB de Chaves, com objetivos claros e definidos, visando qualidade de vida da população Chaveense, desenvolvimento sustentável, modernização e valorização da administração pública.

Agora sou candidata a prefeita por conhecer a dura realidade dos munícipes, por ver meu município parado no tempo, sem evolução, sem direcionamento. Além disso, o amor pela minha origem também me impulsiona a trabalhar em prol da construção de políticas públicas que tragam desenvolvimento.

ALDEMIR RAMOS
Candidato a Vice-Prefeito

Aldemir Ramos é chaveense, de família humilde, como a maioria das famílias do Marajó. Desde a adolescência trabalhou para ajudar nas despesas da casa.

Ter qualidade de vida sempre foi seu sonho. E por acreditar nesse sonho, aos 17 anos se mudou para trabalhar. Começou como metalúrgico e com muito trabalho, empenho, dedicação e disciplina se transformou em um grande empresário. Sempre mantendo vínculos com sua terra natal, e hoje, como empresário bem-sucedido ajuda a gerar empregos e oportunidades no município de Chaves.



PARTE 2

PROPOSTAS DE GOVERNO

1. GESTÃO MUNICIPAL “Pra Chaves Crescer”

1.1 Modernização da Administração Pública:

Implementar processos de gestão inovadores que valorizem os servidores públicos, aprimorem a prestação de serviços e reduzam a burocracia. Esta modernização será alcançada por meio da capacitação contínua dos servidores, atualização dos processos administrativos, garantindo um atendimento mais ágil e eficiente para a população.

1.2 Criação da Estação Cidadania de Chaves:

Estabelecer a Estação Cidadania de Chaves como um Centro de Serviços Públicos centralizado, visando otimizar recursos e facilitar o acesso da população aos serviços essenciais. Este centro reunirá, em um único local, a emissão de documentos, o acesso a benefícios sociais, serviços relacionados ao Ministério do Trabalho, entre outros. A centralização desses serviços permitirá uma gestão mais eficiente, reduzindo custos operacionais e tornando o atendimento ao cidadão mais rápido e descomplicado.

1.3 Revisão do Plano de Cargos e Salários dos Servidores Públicos Municipais:

Realizar uma revisão abrangente do Plano de Cargos e Salários dos funcionários públicos de Chaves, visando a valorização dos servidores e a adequação das estruturas remuneratórias às demandas atuais da administração. Essa revisão terá como foco garantir uma política salarial justa e motivadora, alinhada com as melhores práticas de gestão pública, promovendo a retenção de talentos e incentivando a excelência no serviço público.

1.4 Participação Popular - Programa “Fala Marajoara”:

Criar mecanismos efetivos de participação popular, garantindo que os cidadãos tenham voz ativa nas decisões do governo municipal. A execução incluirá a realização de audiências públicas, consultas populares e a criação de conselhos comunitários e plataformas digitais, permitindo que os cidadãos contribuam para a elaboração de políticas públicas e a definição de prioridades do município.

1.5 Prefeitura Itinerante - Programa “Chaves para todos”:

Levar os serviços municipais às comunidades mais distantes, garantindo que todos os cidadãos, independentemente de sua localização, tenham acesso aos serviços públicos essenciais. A Prefeitura Itinerante funcionará através de unidades móveis equipadas, que visitarão regularmente as diferentes localidades do município, oferecendo uma ampla gama de serviços administrativos, de saúde, educação e assistência social.

1.6 Integração das Políticas Públicas – Programa "Integra Chaves":

Fortalecer as parcerias entre as esferas municipal, estadual e federal. Este esforço de integração será conduzido através de reuniões periódicas e articulações constantes entre os diferentes níveis de governo, estabelecendo metas conjuntas e coordenando a aplicação de recursos para maximizar o impacto das políticas públicas no município

1.7 Inovação e Criatividade:

Promover a inovação na administração municipal, incentivando soluções criativas e sustentáveis para os desafios locais. Gerando oportunidades e visando aumentar a eficiência dos processos e a sustentabilidade das ações municipais.

1.8 Parcerias Público-Privadas (PPP):

Estabelecer parcerias estratégicas com a sociedade civil e o setor privado para ampliar os recursos e serviços oferecidos à população. O objetivo é criar soluções que gerem emprego, renda e atraiam investimentos para o município.

1.9 Gestão Ética e Transparente – Programa "Consciência Ética"

Implementar um programa contínuo de ética pública e transparência, promovendo responsabilidade e boas práticas no governo municipal. Promover uma cultura de ética com prática contínua de atitudes, ações, diálogos, comportamentos, projetos e Leis mais definidas, para alcançar o desenvolvimento de uma "Consciência Ética".

1.10 Planejamento Pará 2050 – Programa "Acelera Chaves"

Alinhar as políticas municipais às diretrizes do planejamento estadual Pará 2050, focando no desenvolvimento sustentável e na inclusão social a longo prazo. A execução será realizada através da integração das metas do Pará 2050 no plano diretor municipal e da capacitação de servidores para atuar de acordo com essas diretrizes, garantindo um crescimento ordenado e sustentável do município.

1.11 Criação da Feira do Empreendedor:

Desenvolver a Feira do Empreendedor de Chaves como um evento anual que fomente a economia local e a geração de emprego e renda. Este evento será um espaço para a exposição e comercialização de produtos e serviços locais, além de promover capacitações e palestras que incentivem a inovação e o empreendedorismo entre os cidadãos.

1.12 Banco de Projetos, Captação de Recursos e Articulação Política:

Criar um Banco de Projetos, com o levantamento das necessidades em áreas estratégicas, visando intensificar a articulação política a nível estadual e federal para captar os recursos necessários às obras de infraestrutura e projetos de desenvolvimento do município. Isso incluirá a busca ativa por emendas parlamentares, a participação em fóruns de desenvolvimento e a formação de parcerias estratégicas com outras esferas de governo e o setor privado.

1.13 Monitoramento e Avaliação de Resultados:

Acompanhar sistematicamente o desenvolvimento das ações de um programa por meio de indicadores, medir seu andamento e registrar regularmente essas observações, com vistas a produzir informações estratégicas para a gestão do programa.

1.14 Termo de Cooperação com o Estado - Revisão da quota parte:

Firmar um termo de cooperação com o governo estadual para revisar e aumentar a quota-parte do ICMS que já é repassada ao município de Chaves. É importante destacar que esta ação não envolve a criação de novas cobranças ou impostos para a população, mas sim a redistribuição de recursos estaduais para o município. A negociação direta com o governo estadual, apoiada por estudos que evidenciem as necessidades de Chaves, resultará em um repasse maior de recursos, garantindo mais suporte financeiro para o desenvolvimento local, sem onerar os cidadãos.

1.15 - Criação da Secretaria Municipal da Mulher:

Propor a criação da Secretaria Municipal da Mulher, dedicada a promover, proteger e garantir os direitos das mulheres no município de Chaves. Esta secretaria será responsável por desenvolver políticas públicas voltadas para a igualdade de gênero, combate à violência contra a mulher, apoio ao empreendedorismo feminino e promoção da saúde da mulher. Além disso, a secretaria atuará na coordenação de ações de conscientização e educação sobre os direitos das mulheres, incentivando sua participação ativa na vida política, social e econômica do município.

1.16 Premiação Anual para Servidores – Programa “Servidor nota 10”:

Integrando as ações de capacitação, premiação e valorização do servidor por meio da meritocracia, além da integração entre todas as secretarias e servidores, com a realização do prêmio Servidor Nota 10, no qual os servidores eleitos como os melhores em cada órgão da administração municipal são premiados.

2. EDUCAÇÃO “Chaves do Futuro”

2.1 Fortalecimento e Modernização da Gestão Escolar:

Modernizar a gestão das escolas municipais e da Secretaria de Educação, implementando sistemas de gestão mais eficientes e oferecendo suporte contínuo aos gestores escolares. A atualização constante dos processos administrativos e a adoção de novas tecnologias são essenciais para garantir uma administração escolar moderna e capaz de responder aos desafios educacionais. Incluindo uma sede própria para a Secretaria.

2.2 Formação Continuada dos Professores:

Promover a valorização dos professores através da realização de palestras, cursos e eventos voltados à atualização profissional. A gestão reconhece que a melhor forma de valorização é oferecer formação continuada, condições de trabalho adequadas e uma remuneração justa, que incentive o aperfeiçoamento constante dos docentes.

2.3 Infraestrutura Escolar:

Investir na reforma, ampliação e construção de novas escolas, garantindo que todas as unidades escolares, tanto na sede quanto no interior, possuam uma estrutura adequada e segura para o

ensino. Isso inclui a criação de polos educacionais com infraestrutura apropriada, com local seguro para que os professores possam desempenhar suas funções de maneira eficaz.

2.4 Transporte Escolar:

Ampliar e fortalecer o transporte escolar, assegurando que todos os alunos tenham condições dignas e seguras de deslocamento, especialmente aqueles que residem em áreas rurais e ribeirinhas. A melhoria do transporte escolar é fundamental para garantir o acesso à educação para todos os estudantes.

2.5 Alimentação Escolar – Programa “Nossa Merenda”

Garantir que 100% das escolas municipais ofereçam merenda de qualidade, regionalizada e servida em tempo hábil. A alimentação escolar será adaptada aos hábitos alimentares locais, assegurando que os alunos recebam uma nutrição adequada para apoiar seu desenvolvimento e aprendizagem.

2.6 Criação da Biblioteca Municipal de Chaves:

Buscar recursos junto aos governos estadual e federal para a criação da Biblioteca Municipal de Chaves, que servirá como um centro de pesquisa e leitura, incentivando o hábito de leitura entre jovens e adultos e promovendo o acesso ao conhecimento.

2.7 Reformulação do Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Profissionais da Educação:

Realizar uma reformulação completa do Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos profissionais do magistério e apoio, visando a valorização contínua, a percepção de remuneração digna e a preservação dos direitos. O plano deverá estabelecer critérios justos para lotações e promover a melhoria do desempenho profissional e da qualidade do ensino.

2.8 Centro de Educação e Capacitação Profissional - Programa “Forma Marajó”

Em parceria com o Governo do Estado do Pará, criar um centro de educação e capacitação profissional para qualificar a mão de obra local e ampliar as oportunidades de emprego para jovens e adultos no município de Chaves.

2.9 Programa de Alfabetização de Idosos – Programa “Melhor idade”

Implantar um programa voltado para a alfabetização de pessoas da terceira idade, garantindo que todos os cidadãos, independentemente da idade, tenham acesso à educação básica e possam participar plenamente da vida comunitária.

2.10 Feira de Ciência Municipal de Chaves:

Criar a Feira de Ciência Municipal para fomentar a cultura de inovação entre os estudantes, incentivando descobertas científicas e tecnológicas. A feira permitirá o diálogo entre professores e alunos, promovendo o protagonismo estudantil e a contextualização do conhecimento. Com premiação dos projetos que se destacarem.

2.11 Atendimento Psicossocial para Profissionais da Educação:

Ofertar atendimento psicossocial de qualidade e em tempo para os profissionais da rede educacional, reconhecendo a importância do bem-estar emocional e mental dos educadores para a qualidade do ensino.

2.12 Inclusão e Assistência para Pessoas com Deficiência (PcD):

Instituir a presença de professores auxiliares nas escolas para oferecer assistência adequada às Pessoas com Deficiência (PcD), ampliando o acesso, garantindo uma educação inclusiva e de qualidade para todos os alunos.

2.13 Incentivo ao Protagonismo Estudantil e Eventos Culturais :

Viabilizar a realização de festivais e eventos nas escolas que incentivem a aproximação dos jovens e crianças com as artes e culturas, promovendo oficinas de artesanato, pintura e outras atividades que proporcionem um ambiente de crescimento saudável e feliz.

2.14 Conclusão e Ampliação de Creches:

Concluir e ampliar as creches em parceria com os governos estadual e federal, para garantir que todas as crianças tenham acesso a um ambiente seguro e estimulante desde os primeiros anos de vida.

2.15 Premiação Anual para Professores:

Instituir uma premiação anual para os professores que se destacarem em seus projetos educacionais, reconhecendo e incentivando a inovação e o compromisso com a qualidade do ensino.

2.16 Gestão Democrática na Educação:

Garantir a participação de todos os colaboradores educativos na gestão democrática das escolas, promovendo um ambiente de trabalho inclusivo e colaborativo, onde todas as vozes sejam ouvidas e respeitadas.

2.17 Programa de Acesso e Permanência Escolar:

Implementar programa para acompanhar o acesso e a permanência dos alunos nas escolas, desde a matrícula até a conclusão do ensino médio, com o objetivo de diminuir drasticamente a evasão escolar.

2.18 Revisão Legislativa da Educação:

Apoiar a Criação de leis e projetos e revisão legislativa que tragam benefícios e estabilidade para que os profissionais da educação possam transformar realidades, despertar sonhos e impactar no futuro de muitos alunos em nosso município. Fortalecendo ainda a atuação dos Conselhos de Controle Social e unidades executoras.

3. SAÚDE “Cuidar de Todos”

3.1 Diagnóstico Situacional da Saúde:

Estabelecer um diagnóstico situacional da saúde da população de Chaves, utilizando instrumentos de pesquisa direcionados a cada localidade. Esse diagnóstico permitirá identificar o perfil epidemiológico e os principais indicadores de saúde, levando em consideração o modo de vida local e as diretrizes do SUS. A partir desse conhecimento, serão definidos os problemas de saúde prioritários e elaborados os objetivos estratégicos do Plano Municipal de Saúde.

3.2 Plano Municipal de Saúde:

Revisar e implementar o Plano Municipal de Saúde, estabelecendo metas claras, programação orçamentária e relatórios detalhados de execução. O plano será acompanhado por consultas públicas e alinhado com as necessidades locais, visando expandir a cobertura e melhorar a qualidade dos serviços de saúde pública oferecidos à população.

3.3 Atenção Primária à Saúde - Programa "Viva Bem":

Implementar a Atenção Primária em Saúde- APS, trabalhando firmemente na promoção de saúde (combatendo o sedentarismo, os maus hábitos alimentares), A APS funcionando bem resolve ou controla mais de 80% dos problemas de saúde.

3.4 Programa Saúde na Escola:

Implementar o Programa de Saúde na Escola (PSE), levando informações e orientações relevantes, sobre os diversos temas de saúde, de acordo com a faixa etária dos alunos, promovendo a educação em saúde.

3.5 Saúde da Mulher e da Criança:

Fortalecer programas voltados à saúde da mulher e da criança, garantindo atendimento especializado e humanizado. A implantação incluirá a capacitação dos profissionais de saúde, a criação de centros de atendimento especializado e a oferta de serviços como pré-natal, exames preventivos e orientação sobre cuidados com a saúde infantil, assegurando um atendimento integral e de qualidade.

3.6 Estratégias Saúde da Família:

Ampliar o programa Estratégia Saúde da Família (ESF), desenvolvendo ações de saúde de acordo com as diretrizes do SUS, levando em consideração as necessidades da população bem como a realidade local.

3.7 Vigilância em Saúde – Programa "Proteção Ativa":

Ampliar a vigilância em saúde, com foco em vacinação, controle de doenças e monitoramento ambiental. A modernização dos sistemas de vigilância e a ampliação da cobertura vacinal serão prioridades, acompanhadas por campanhas educativas sobre a importância da vacinação e da prevenção de doenças para alcançar as metas do programa nacional de imunização do ministério da saúde (PNI). A vigilância sanitária também será fortalecida para garantir o controle adequado das condições sanitárias do município.

3.8 Vigilância Ambiental – Programa “Água é Vida”:

Forte apoio à Vigilância Ambiental, monitorando a qualidade da água para consumo humano.

3.9 Central de Regulação Municipal:

Implementar uma central de regulação municipal para garantir uma rede de referência e contra-referência eficiente, especialmente para atendimentos de média e alta complexidade, incluindo o Tratamento Fora do Domicílio (TFD). Esta central facilitará o acesso dos cidadãos a serviços de saúde especializados.

3.10 Assistência Hospitalar:

A infraestrutura hospitalar existente será expandida e modernizada, investindo na capacitação dos profissionais da saúde. Aperfeiçoar e fazer funcionar de forma eficiente e eficaz o laboratório de análise clínicas e os serviços de ultrassonografia e raio-x.

3.11 Sustentabilidade na Saúde:

Buscar recursos para apoiar projetos de geração de energia solar nas Unidades Básicas de Saúde (UBS) e Hospital, visando reduzir os custos operacionais e promover o uso de energia limpa. A implantação incluirá a instalação de painéis solares, além da busca por financiamentos e parcerias para viabilizar essas iniciativas sustentáveis.

3.12 Saúde do Trabalhador:

Criar um programa de saúde física e mental do trabalhador, focado na valorização profissional e na criação de condições de trabalho seguras e saudáveis. O programa incluirá ações preventivas e de promoção da saúde no ambiente de trabalho, garantindo a proteção dos trabalhadores em todas as áreas econômicas do município.

3.13 Valorização dos Profissionais de Saúde:

Promover a valorização dos profissionais de saúde do município, assegurando a educação permanente das equipes para o aprimoramento do trabalho e do cuidado, além de oferecer condições adequadas para o pleno desenvolvimento das atividades desses profissionais., incluindo capacitação e valorização do Agente Comunitário de Saúde - ACS.

3.14 Saúde Preventiva:

Atuar fortemente na Saúde Preventiva, aliviando os atendimentos no setor da saúde com articulação entre os entes políticos, aumentando a eficiência da gestão produzindo ganhos políticos e diminuindo os problemas relacionados à saúde. Incluindo Implantação e implementação de programas voltados às doenças transmissíveis e não transmissíveis.

3.15 Saúde Estruturada:

Emanar esforços para modernizar, equipar e fazer funcionar as Unidades Básicas e Postos de Saúde, incluindo a UBS Fluvial e Casas de Apoio, ampliando a atuação e fortalecendo a rede de atendimentos junto com o Hospital Municipal. Incluindo atendimento de especialidades em telemedicina e reestruturação do socorro fluvial através das Ambulanchas para atender as demandas das localidades estratégicas de difícil acesso.

3.16 Novas UBS e Centro Cirúrgico Médico e Odontológico:

Criação de novas Unidades Básicas de Saúde na sede e interior. Incluindo implantação das Unidades Básicas de Saúde (UBS) digitais, interligada ao E-SUS, essa iniciativa garantirá um

atendimento mais eficiente e contínuo; e Criação de Centro Médico e Odontológico com capacidade de realizar cirurgias.

3.17 Saúde do Homem e do Idoso:

Desenvolver programas específicos voltados à saúde do homem e do idoso, com planos de ação adaptados às necessidades desses grupos populacionais. Esses programas promoverão a prevenção e o tratamento de doenças prevalentes entre esses grupos, além de garantir um atendimento humanizado.

3.18 Prevenção da Violência e Combate ao Uso de Drogas:

Atuar na prevenção da violência sexual, violência contra a mulher e combate ao uso de drogas, notificando os casos detectados aos órgãos competentes e promovendo campanhas de conscientização e prevenção junto à comunidade.

3.19 Fornecimento de Medicamentos – Programa “Remédio para Todos”

Assegurar o fornecimento contínuo de medicamentos básicos para toda a população, fortalecendo a rede de assistência farmacêutica e garantindo que os tratamentos prescritos sejam acessíveis a todos os cidadãos.

3.20 Saúde Humanizada:

Implementar a Política Nacional de Humanização do SUS.

4. SEGURANÇA, CIDADANIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL "Cidade Segura"

4.1 Combate à Criminalidade:

Fortalecer as parcerias com o sistema de segurança pública para garantir cidadania e paz social em todo o município. A ação envolverá a coordenação com as forças policiais estaduais e a criação de políticas públicas de segurança preventiva, bem como o suporte necessário para combater a criminalidade de forma eficaz.

4.2 Segurança Estruturada:

Articular junto ao Governo do Estado a criação do Quartel da Polícia Militar, bem como a instalação de um Posto Avançado do Corpo de Bombeiros e Defesa Civil. Incluindo a criação de redes de apoios logístico no interior, visando melhor atender a comunidade.

4.3 Criação da Guarda Municipal:

Criação da Guarda Municipal de Chaves. Preservando a ordem e a segurança pública em âmbito municipal, zelando pelo patrimônio público, além de garantir a segurança dos cidadãos, prevenindo e combatendo atos ilícitos.

4.4 Prevenção à Violência Juvenil – Programa "Futuro Seguro":

Desenvolver e implementar ações integradas de prevenção à violência infantojuvenil, com foco na geração de emprego, promoção da cidadania e educação. Serão oferecidos programas de capacitação profissional e realizadas campanhas educativas que promovam a inclusão social e a redução da violência entre os jovens. Incluindo o Desenvolvimento de ações no âmbito escolar por meio da arte, cultura, educação, esporte e lazer.

4.5 Ações Educacionais – Programa “Cultura de Paz”:

Promover a cultura de paz nas escolas e comunidades por meio de ações educativas e culturais. A iniciativa incluirá a criação de materiais didáticos específicos, a organização de eventos comunitários, e o desenvolvimento de programas que integrem arte, cultura, educação, esporte e lazer como ferramentas para a construção de uma convivência pacífica.

4.6 Fomento à Cidadania:

De forma integrada apoiar programas que integrem as ações municipais e estaduais de cidadania, como a emissão de documentos essenciais (novo RG padrão nacional, CNH, Título de Eleitor, Certidão de Nascimento, entre outros), promovendo a inclusão social e garantindo o acesso aos direitos fundamentais para todos.

4.7 Enfrentamento a Violência Contra a Mulher – Programa “Sala Lilás”

Implantar ações de prevenção à violência sexual e violência contra a mulher, com campanhas de conscientização e notificação dos casos detectados aos órgãos competentes, visando proteger as vítimas e promover a justiça.

4.8 Unificação e Integração de Programas Sociais:

Promover a unificação e integração das ações e programas de cidadania, evitando a pulverização de recursos e a sobreposição de iniciativas. O objetivo é aprimorar a gestão governamental e garantir que os programas sociais sejam mais eficientes e abrangentes.

4.9 Rede de Proteção Social:

Fortalecer a rede de proteção social, em parceria com o governo federal e estadual para a prevenção e proteção aos grupos vulneráveis.

5. SANEAMENTO BÁSICO E MEIO AMBIENTE "Viver Melhor"

5.1 Tratamento e Abastecimento de Água:

Buscar junto ao governo federal e estadual, um plano definitivo para solucionar o serviço de abastecimento de água de nosso município com Sistema de Tratamento de Água adequado, fornecendo água potável de qualidade e sem interrupções. Incluindo implantação de Microssistemas de Abastecimento de Água projetado para a realidade de cada localidade.

5.2 Plano Municipal de Saneamento Básico (PMSB):

Fomentar o PLANO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO (PMSB) onde reunirá as estratégias de implementação e funcionamento do abastecimento de água potável, esgotamento sanitário, manejo de resíduos sólidos e a drenagem e o manejo de águas pluviais urbanas.

5.3 Gestão de Resíduos Sólidos – Programa "Cidade Limpa":

Estruturar e ampliar a coleta e o manejo de resíduos sólidos no município, com a implementação de um sistema eficiente e eficaz de lixeiras, carros de apoio e pessoal capacitado. Serão criados programas de orientação à população sobre o descarte correto de resíduos, além de incentivar práticas de reciclagem e reutilização de materiais.

5.4 Meio Ambiente Sustentável – Programa "Floresta Viva":

Promover Meio Ambiente Sustentável, conseguindo através de parcerias do governo Estadual, Federal e entidades ambientais, o apoio dos projetos de restauração ecológica e fortalecimento da estrutura técnica e de gestão da cadeia produtiva, valorizando a Floresta Viva Sustentável.

5.5 Centro de Controle de Zoonose - Programa "Saúde Animal":

Criação de ações para harmonizar a relação entre a população humana, os animais domésticos e o meio ambiente, com o objetivo de minimizar o risco de ocorrência de agravos à saúde humana e animal, incluindo um centro de vacinação e castração dos animais e abrigo aos animais abandonados.

5.6 Educação Ambiental – Programa "Cuidar da Terra":

Implementar programas de educação ambiental nas escolas e comunidades, com o objetivo de sensibilizar e conscientizar a população sobre a importância da preservação dos recursos naturais e a adoção de práticas de sustentabilidade. A educação ambiental será uma ferramenta chave para promover uma cultura de respeito e cuidado com o meio ambiente.

6. AGRICULTURA, PECUÁRIA E PESCA "Nossa Terra e Rios"

6.1 Incentivo à Produção Local – Programa "Feira da Terra":

Incentivo à produção local de produtores e cooperativas, onde possam expor e vender seus produtos à população. Impulsionando o comércio, incluindo o açaí, o queijo entre muitos outros.

6.2 Criação e Regulamentação do Abatedouro Municipal:

Buscar recursos para implantar e regulamentar o Abatedouro Municipal de Chaves, uma instalação industrial destinada ao abate, processamento e armazenamento de produtos de origem animal, como suínos e caprinos. Este abatedouro garantirá a qualidade e segurança na produção de alimentos, abastecendo o consumo local e contribuindo para o comércio e a geração de empregos.

6.3 Apoio ao Desenvolvimento Rural e Extrativismo Sustentável – Programa "Floresta Renda":

Apoiar políticas públicas que estimulem o desenvolvimento rural com estímulo a diversificação dos arranjos produtivos locais. Fomentar o extrativismo sustentável como uma alternativa econômica viável, especialmente para as comunidades ribeirinhas e famílias carentes, conciliando a preservação da floresta com a geração de renda.

6.4 Apoio à Piscicultura e Pecuária:

Incentivar a piscicultura como uma importante alternativa econômica e de segurança alimentar, com apoio técnico e capacitação para os produtores, fortalecendo sua atuação nas comunidades. E apoio a programas de incentivo à pecuária, incluindo acompanhamento técnico e profissionalização, fomentando a produção e a comercialização dos produtos, como carne, couro, leite e seus derivados, especialmente o queijo.

7. INFRAESTRUTURA "Chaves Forte"

7.1 Muro de Arrimo:

Buscar recursos para a construção do muro de arrimo na sede e localidades, necessário para conter forças da maré, como barrancos e equilibrar a pressão dos terrenos, trazendo estabilidade e segurança para todos deste município.

7.2 Orla de Chaves:

Emanar esforços de recursos para a Construção da Orla de Chaves, com acesso a diversas atividades com quadra poliesportiva, academia ao ar livre e praça de alimentação. O lazer neste espaço será permeado por possibilidades de interação com o meio natural, social e cultural. A revitalização da orla será um ponto central para o turismo e o bem-estar da população.

7.3 Construção e Manutenção de Pontes e Passarelas:

Realizar a construção e manutenção de pontes e passarelas facilitando o transporte, o ir e vir da população, visando a integração e segurança das comunidades.

7.4 Melhoria das Vias Urbanas:

Investir na pavimentação e sinalização das ruas para garantir uma mobilidade segura e eficiente para os moradores cumprindo as diretrizes do sistema nacional de trânsito. Incluindo iluminação pública adequada.

7.5 Criação de Praças Digitais Sustentáveis:

Criação de praças digitais, equipadas com postes de energia solar e acesso gratuito à internet. Essa iniciativa visa promover a inclusão digital e oferecer espaços públicos que incentivem o uso de tecnologias sustentáveis.

7.6 Serviços de Cidadania:

Articular para que Chaves seja contemplada com a AGÊNCIA-BARCO da CAIXA, trazendo cidadania a todos os moradores. Serviços como abertura de conta, Benefícios Sociais, Microcrédito, Cartão Cidadão e Bolsa Família, facilitando o atendimento ao comércio e a população em geral.

7.7 Regularização Fundiária – Programa "Moradia Legal":

Implementar um programa de regularização fundiária em áreas urbanas e rurais, garantindo a segurança jurídica e o direito à propriedade para os moradores de Chaves. A execução envolverá a realização de cadastros, georreferenciamento e emissão de títulos de propriedade, em parceria com órgãos estaduais e federais. Além disso, serão promovidas campanhas de conscientização sobre a importância da regularização fundiária e oferecido suporte jurídico para as famílias envolvidas.

7.8 Captação de Recursos e Articulação Política:

Buscar recursos através de forte articulação política estadual e federal para as obras necessárias visando o pleno e real desenvolvimento do município de Chaves.

7.9 Programa de Habitação Popular

Desenvolver e implementar um programa de habitação popular, em parceria com o governo federal e estadual, para implementar o Programa Minha Casa Minha Vida e outros afins e expandir o Cheque Moradia para atender à população de baixa renda do município de Chaves.

8. CULTURA, ESPORTE, LAZER E TURISMO "Viva Chaves"

8.1 Apoio e Valorização dos Eventos Culturais e Religiosos:

Apoiar, incentivar, ampliar e fortalecer os eventos culturais e religiosos, reforçando as tradições e a identidade local.

8.2 Reestruturação do Festival do Vaqueiro e Pescador – Programa “Arena Marajoara”

Reestruturar o “Festival do Vaqueiro e Pescador”, transformando no maior festival da Região, incluindo o Festival Infantil e o Festival Gospel, criando a “Arena Marajoara”. A execução será feita por meio de parcerias com o setor privado, captação de patrocínios e criação de uma programação diversificada para atrair visitantes e promover a cultura local.

8.3 Acomodações:

Apoiar iniciativas privadas que busquem melhorar a logística de acomodações, pousadas e hotéis, e outros serviços turísticos, incentivando investimentos no município.

8.4 Calendários de Eventos – Programa “Turismo Marajoara”:

Criar o Calendário de Eventos de Chaves fomentando o turismo regional durante o ano todo. Incluindo a Criação do Campeonato Marajoara de Quadrilhas Juninas, com intuito de aquecer o turismo e economia local.

8.5 Ligas Esportivas:

Incentivar a criação e fortalecimento das ligas esportivas em Chaves, promovendo competições e eventos que incentivem a prática esportiva e a vida saudável entre jovens e adultos. Proporcionando condições adequadas para a participação do município nos diversos campeonatos esportivos intermunicipais

8.6 Infraestrutura Esportiva:

Visando a melhoria da infraestrutura esportiva, buscar recursos nas esferas estadual e federal para a criação do Estádio Municipal de Chaves e construção de praças esportivas. Essas iniciativas oferecerão espaços adequados para a prática esportiva e lazer, valorizando os talentos locais e incentivando a interação social.

8.7 Criação de Centro Cultural – “Casa da Cultura Marajoara”

Criação do Centro Cultural "Casa da Cultura Marajoara", um espaço dedicado à promoção da cultura local e regional, especialmente voltado para a população carente. Este centro oferecerá acesso a diversas atividades culturais, proporcionando oportunidades para a aquisição de novos conhecimentos, desenvolvimento profissional e incentivo ao estudo. O objetivo é criar um ambiente que afaste os jovens da criminalidade, oferecendo-lhes alternativas positivas através da arte, cultura e educação

Nos próximos quatro anos, com o apoio e a confiança da população de Chaves, estamos prontos para liderar um processo de transformação que leve nosso município a um novo patamar de desenvolvimento, no ritmo de crescimento do Governo do Estado do Pará. Convidamos cada cidadão a se juntar a nós nessa jornada, contribuindo com ideias, esforços e, acima de tudo, com o amor por nossa amada Cidade de Chaves, nossa origem.

Unidos, podemos construir um futuro melhor para todos.

Agosto, 2024.



RITA PINHO

CANDIDATA A PREFEITA DE CHAVES

Coligação UNIDOS POR CHAVES

